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Вступ 

 

Не дивлячись на велику кількість спортивних споруд, що залишилися нашій 

державі у спадок від Радянського Союзу, їхня кількість і надалі продовжує 

збільшуватися. Умовно всі спортивні споруди можливо поділити на відкриті та 

закриті, а також на такі, що мають трибуни та без них. Не дивлячись на наявні 

класифікації, всі спортивні споруди, це споруди, що призначенні для перебування в 

них великої кількості відвідувачів, через що питання забезпечення безпеки людей, 

особливо пожежної, постає на перше місце під час проектування, будівництва та 

експлуатації таких споруд.   

Вже давно відомо, що безпека спортивних споруд – це не пустий звук. Про 

це можуть розповісти жителі Великобританії, де 11 травня 1985 на стадіоні у 

Бредфорді сталася пожежа, що забрала життя 56 людей. Ще 200 глядачів отримали 

важкі опіки. Причиною надзвичайної події стало загоряння купи сміття, що 

знаходилася під дерев'яною трибуною. Вся конструкція була охоплена вогнем вже 

через п'ять хвилин після появи першого вогнища. Шляхи евакуації опинилися 

закритими, і глядачі намагалися врятуватися, вибігаючи на поле. Маломобільні 

групи населення і люди похилого віку самостійно евакуюватися не змогли. 

Запобігти подібні ситуації сьогодні допомагають сучасні технології і матеріали, які 

відповідають міжнародним будівельним нормам і строгим вимогам світових 

спортивних організацій [12].  

Не рідко пожежі виникають в закритих спортивних спорудах. Так 8 лютого 

2011 року пожежа виникла у спортивному залі стадіону "Торпедо" міста Абакан 

Російської Федерації. Площа пожежі сягнула 600 м2 в результаті чого будівля була 

повністю знищена. 

12 січня 2017 року пожежа виникла у двоповерховій будівлі спортивного 

клубу "B-TONE" міста Суми. В результаті пожежі вигоріло 1200 м2, а клуб отримав 

значних пошкоджень [14]. 
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25 року 2017 року загорілась будівля дитячої юнацької спортивної школи у 

смт Згурівка на Київській області. В результаті пожежі, що відбулася на площі 

400 м2, сталося руйнування даху, перекриття та частково стін другого поверху 

будівлі [10]. 

10 червня 2018 року виникла пожежа в стрілецько-спортивному комплексі 

учбово-спортивної бази літніх видів спорту Міністерства оборони України міста 

Львів. Площа пожежі сягнула 4400 м2. В результаті пожежі будівля була сильно 

пошкоджена [21]. 

13 грудня 2020 року пожежа виникла у спортивному комплексі "Медина" в 

м. Алмати Республіки Казахтан. Пожежа охопила площу у 1000 м2 в результаті 

чого будівлю було повністю знищено [8].  

З огляду на все вище зазначене, вважаю, що тема даної кваліфікаційної 

бакалаврської роботи, а саме "Забезпечення пожежної безпеки комунального 

позашкільного навчального закладу "Комплексна дитячо-юнацька спортивна школа 

"Динамо" Дніпровської міської ради", є актуальною.  
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1. Оперативно-тактична та пожежна небезпека об'єкту  

 

1.1. Оперативно-тактична характеристика об'єкту 

 

Комунальний позашкільний навчальний заклад "Комплексна дитячо-

юнацька спортивна школа "Динамо" Дніпровської міської ради (далі – спортивна 

школа) розташований в Центральному районі міста Дніпро в будівлі готельно-

спортивного комплексу "Динамо" за адресою вул. Костомарівська, 8. Також в цій 

будівлі розміщено товариство з обмеженою відповідальністю готельний комплекс 

"Динамо".  

Спортивна школа здійснює підготовку дітей та дорослих з наступних видів 

спорту: греко-римська боротьба, вільна боротьба, важка атлетика, веслування на 

байдарках та каное, дзюдо, кульова стрільба, рукопашний бій, змішані 

єдиноборства. До спортивної школи приймаються всі особи, що бажають 

займатися фізичною культурою і спортом, які виконали нормативи з 

загальнофізичної або фізичної підготовки, встановлені навчальними програмами з 

видів спорту, та не мають медичних протипоказань. 

Готельно-спортивний комплекс "Динамо" має огороджену металевим 

парканом територію на якій також розташовано гараж, котельню та господарчу 

будівлю. Територія комплексу межую з тенісним клубом "Мегарон" та гаражним 

кооперативом. З правого боку до будівлі примикає одноповерховий магазин 

автомобільних шин, навпроти через вулицю Костомарівська ведеться будівництво 

житлового комплексу "Geneve". Автомобільний під’їзд до будівлі здійснюється зі 

сторони вулиці Костомарівська, а також зі сторони тенісного клубу "Мегарон". 

Будівля готельно-спортивного комплексу ІІ ступеню вогнестійкості, 

складається з двох суміщених три- та семиповерхових корпусів та має розміри 91,5 

х 26,3 м. Перший, другий та третій поверхи займає спортивна школа. Приміщення 

на цих поверхах розташовані наступним чином: 
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- перший поверх: тири, кімнати тренерів, роздягальні, кабінети, службові 

приміщення, кімната охорони, медичний пункт, приміщення адміністратору 

готелю, комори, санітарні вузли, розподільчий щит; 

- другий поверх: спортивні зали, роздягальні, підсобні приміщення, 

кабінети, санітарні вузли; 

- третій поверх: спортивна зала, кімната тренерів, кабінети, роздягальні, 

санітарний вузол. 

Поверхи з четвертого по сьомий зайняті готелем "Динамо" і на них 

розташовані житлові кімнати з санітарними вузлами, службові кабінети та 

приміщення, комори. На четвертому поверсі також влаштовано кухня, в якій 

відбувається приготування їжі для відвідувачів готелю, з подальшою її доставкою 

до кімнат. Всі житлові кімнати готелю мають балкони з яких можливо 

евакуйовувати мешканців за допомогою авто драбин або колінчастих підйомників. 

Поверхи з першого по третій сполучені між собою за допомогою чотирьох 

сходових клітин, дві з яких сполучають і вище розташовані (до сьомого включно) 

поверхи. Крім того, для потреб відвідувачів та обслуговуючого персоналу готелю в 

будівлі влаштовано пасажирський ліфт. 

Спортивна школа працює у денний час. В її приміщеннях одночасно може 

перебувати близько 300 осіб. Готель працює цілодобово та розрахований на 

одночасне перебування в ньому 50 мешканців та 18 осіб обслуговуючого 

персоналу. 

Основними будівельними конструкціями будівлі є: 

- стіни товщиною 510 мм. та 380мм., що виконі з силікатної цегли; 

- перегородки товщиною 120мм. та 65мм. з силікатної цегли; 

- перекриття з залізобетонних багатопустотних плит товщиною 200 мм.; 

- покриття суміщене з залізобетонних ребристих плит висотою 600 мм.; 

- колони цегляні квадратні 500х500мм.; 

- балки перекриття залізобетонні Т-образного перетину; 
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- балки суміщеного покриття залізобетонні двоскатні двотаврового 

перетину; 

- сходові клітини залізобетоні. 

Електричною енергією будівлю забезпечено від міських електричних 

мереж. Головний розподільчий щит, за допомогою якого можливе відключення 

електричної енергії всієї будівлі, встановлено в підвалі в окремому приміщенні. 

Семиповерховий корпус можливо відімкнути від електричної енергії за допомогою 

розподільчого щита, встановленого на першому поверсі цього корпусу. 

Будівлю забезпечено опаленням від власної котельні, яка працює на газу. 

Холоне та гаряче водопостачання будівлі виконане від міських мереж. На вводах в 

будівлю влаштовані прилади обліку використаної води. Вентиляція в будівлі 

припливно-витяжна з природнім спонуканням. 

 

1.2. Протипожежний захист спортивної школи 

 

Будівлю обладнано системою пожежної сигналізації із влаштуванням в ній 

теплових пожежних сповіщувачів СПТ-Тірас, які влаштовані в усіх приміщеннях 

(окрім приміщень з вологим середовищем), та контрольно-приймального приладу 

Тірас 16П, що встановлений в приміщенні охорони. Сигнал про спрацювання 

сигналізації виведено на пульт централізованого пожежного спостерігання.  

Автоматичними системами пожежогасіння, системами димовидалення та 

сповіщення про пожежу спортивну школу не обладнано. 

Для цілей зовнішнього пожежогасіння біля будівлі на тротуарі влаштовано 

пожежний гідрант ПГ-253, який змонтовано на кільцевому міському водогоні 

діаметром 200 мм. Відстань від гідранта до будівлі складає 15 м. Крім того 

можливе використання пожежного гідранта ПГ-144, який змонтовано на 

кільцевому міському водогоні діаметром 150 мм. біля будинку №46 по 

вул. Воскресенська. Відстань від гідранта до будівлі складає 130 м., що дозволяє 

його використання без залучення спеціального рукавного автомобіля.  
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Внутрішнє пожежогасіння можливо здійснювати від пожежних-кран 

комплектів, що встановлені на господарчо-питному водогоні будівлі діаметром 

50 мм. Всього в приміщеннях спортивної школи встановлено 5 пожежних кран-

комплектів (по 2 на першому та другому поверхах і 1 на третьому), в будівлі – 9. 

Крім того в приміщеннях школи наявні порошкові вогнегасник ВП-5 у 

кількості 18 штук. Вогнегасники встановлені в шафках пожежних кран-комплектів 

та в найбільш пожежонебезпечних приміщеннях та приміщеннях персоналу. 

Спортивна школа розташована у секторі виїзду оперативного реагування 

№15. У випадку виникнення пожежі до спортивної школи направляються наступні 

сили та засоби: 

- за викликом №1 – 2-ДПРЧ – 2 АЦ; 

- за викликом №2 (додатково) – 1-ДПРЧ – 2 АЦ; 

- за викликом №3 (додатково) – 5-ДПРЧ – 1 АЦ, 19-ДПРЧ – 1 АЦ; 

- за викликом №4 (додатково) – 3-ДПРЧ – 2 АЦ, 4-ДПРЧ – 2 АЦ; 

- за викликом №5 (додатково) – 18-ДПРЧ – 2 АЦ, 25-ДПРЧ – 1 АЦ. 

Також можливе залучення пожежних автодрабин з 2-ДПРЧ, 3-ДПРЧ,  

19-ДПРЧ та 4-ДПРЧ та іншої спеціальної техніки аварійно-рятувального загону 

спеціального призначення. 

 

1.3. Пожежна небезпека спортивної школи 

 

Пожежна небезпека спортивної школи обумовлюється наявністю великої 

кількості горючих речовин та матеріалів і джерел запалення.  

Аналізуючи пожежне навантаження слід зазначити, що основну його масу в 

спортивній школі складають: 

- деревина, що використана для виготовлення меблів та для влаштування 

підлоги у спортивних залах; 

- полімерні матеріали, використані для виготовлення меблів (сидінь на 

трибунах), побутової техніки, лінолеуму, матів у борцівських залах; 
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- офісний папір, що присутній у великій кількості в кабінетах (службових 

приміщенях). 

Окрему увагу слід приділити виробам, для виготовлення яких використанні 

полімерні матеріали, наприклад мати, що у великій кількості використанні у 

спортивних залах.  

Борцівський мат – це покриття, що широко застосовується у приміщеннях 

для проведення тренувань та змагань з різних видів єдиноборств. Зазвичай товщина 

матів складає 30-50 мм. з щільністю від 33 до 150 кг/м3, але бувають і такі, 

щільність яких сягає 200 кг/м3. Найбільш розповсюдженими матеріалами для 

виготовлення матів є етилен вінілацетат, хімічно зшитий спінений поролон, 

поролон вторинного спінення, ПВХ тканина. Всі ці матеріали є полімерними та 

синтетичними і, в разі горіння, утворюють велику кількість токсичних речовин. І 

хоча в продуктах горіння нерідко міститься 50-100 видів хімічних сполук, що 

спричиняють токсичний вплив, на думку більшості вчених різних країн основною 

причиною загибелі людей при пожежах є отруєння оксидом вуглецю [13]. У 

таблиці 1.1. наведені орієнтовні критичні концентрації речовин, що можуть 

утворитися в повітрі в результаті горіння полімерних та синтетичних матеріалів.   

 

Таблиця 1.1 – Орієнтовні критичні концентрації речовин в повітрі 

Речовина 
Критична 

концентрація (г/м3) 

Ціанистий водень 0,2 

Фосген 0,2 

Оксиди азоту 1 

Сірководень 1,1 

Хлористий водень 3 

Оксид вуглецю 3,6 

Сірчастий ангідрід 8 

Диоксид вуглецю 162 
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Аналізуючи наведені в таблиці данні, слід сказати, що критична 

концентрація оксиду вуглецю в повітрі складає 3,6 г/м3. За такої концентрації через 

декілька хвилин впливу втрачається координація рухів і евакуація з будівлі стає 

неможливою. Підвищена небезпека оксиду вуглецю пояснюється не тільки її 

високою токсичністю, але й відносно великою концентрацією в продуктах горіння. 

За даними вчених, оксиду вуглецю на пожежах утворюється в 10-40 раз більше, ніж 

більш токсичного ціаністого водню [13].  

Однак інші продукти горіння можуть також являти собою небезпеку для 

життя людини. При оцінці достовірності статистичних даних не можна не зважати 

на те, що в крові загиблих рідко знаходять ціаністий водень і хлористий водень, 

оскільки вони, через порівняно невеликий час, нейтралізуються організмом або 

виводяться з нього. Ціанистий водень і хлористий водень можна виявити тільки 

при негайно виконаних дослідженнях. Так, при дослідженні трупів з числа жертв 

пожежі в універмазі м. Осака було встановлено, що концентрація оксиду вуглецю в 

гемоглобіні крові становила 45%, що було нижче смертельної концентрації, яка 

дорівнює 60%. Однак в органах дихання було виявлено ціанистий водень й інші 

токсичні речовини, внаслідок синергічної дії яких смертельна концентрація оксиду 

вуглецю в гемоглобіні може знизитися до 20-30% [13]. 

Хлористи водень (HCl) викликає набряк трахеї і легень, подразнює очі і 

дихальні шляхи, може викликати серйозні пошкодження слизової оболонки. У 

результаті з'являються печіння в грудях, спазми голосової цілини, неможливість 

дихання. Смерть наступає від задушення [13].  

Ціаністий водень (HCN) найбільш токсична речовина, що виділяється на 

пожежах. Його дія полягає в припиненні доступу кисню в тканини організму, 

внаслідок чого послаблюється серцева діяльність і затрудняється дихання [13].  

Двоокис вуглецю (CO2) спричиняє смерть через декілька хвилин за 

порівняно великої концентрації 8-10%, яка рідко з'являється при пожежах. Однак і 

за менших концентрації CO2 двоокис вуглецю являє собою деяку небезпеку, у 

зв'язку з тим, що викликає підвищення частоти дихання. Так, вже при 2% CO2 



 
     

НУЦЗУ.2.16.02з.21.ІтаАРТ.РПЗ 
Лист  

     12 Изм Лист Подп. № докум Дата 

 

частота дихання збільшується в 1,1 рази, а при 6% – в 1.5 рази. Це призводить до 

збільшення поглинання організмом токсичних продуктів горіння [13].  

Аналізуючи джерел запалення, що можуть виникнути в спортивній школі, 

слід виділити наступні: 

- відкритий вогонь, що використовується під час виконання 

газозварювальних робіт; 

- недопалки, що можуть спричинити пожежу в результаті паління поза 

відведеного для цього місця;  

- короткі замикання в електричних мережах та не справних електричних 

приладах; 

- теплові прояви електричної енергії в місцях великих перехідних опорів 

електричних мереж; 

- відкритий вогонь, що може виникнути в результаті дитячих пустощів; 

- розряди атмосферної електрики; 

- умисне занесення відкритого полум'я (підпал). 

 

1.4. Аналіз будівельних конструкцій  

 

Аналіз виконаємо шляхом порівняння характеристик будівельних 

конструкцій спортивної школи за вогнестійкістю та межами поширення полум'я по 

них з тими, що вимагаються. Слід зазначити, що відповідно до вимог ДБН В.2.2-

13-2003 "Спортивні та фізкультурно-оздоровчі споруди", будинки критих 

спортивних споруд ІІІб ступеня вогнестійкості в разі розміщення на верхньому 

поверсі тільки допоміжних приміщень можуть бути двоповерховими, а у випадку, 

коли стіни, колони, сходи і міжповерхові перекриття мають межу вогнестійкості і 

поширення вогню, яка вимагається для будинків III ступеня вогнестійкості, - 

заввишки до п'яти поверхів [4]. Відповідно до вимог ДБН В.2.2-9:2018 "Громадські 

будинки та споруди. Основні положення" триповерхові спортивні споруди, зальні 

приміщення в яких розміщено на третьому поверсі, повинні бути не нижче ІІІ 
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ступеня вогнестійкості [3]. Таким чином, робимо висновок про те, що будівля, а 

отже і всі будівельні конструкції, нашої спортивної школи, повинна бути не нижче 

ІІІ ступеня вогнестійкості. Параметри будівельних конструкцій, що відповідають 

ІІІ ступеню вогнестійкості, наведено у таблиці 1 ДБН В.1.1-7-2016 "Пожежна 

безпека об’єктів будівництва. Загальні вимоги" [2]. 

 

Таблиця 1.2 – Аналіз будівельних конструкцій 

Найменування 

конструкцій 

МВ 

(факт) 

МПП 

(факт) 

ФС

ВБ 

МВ 

(вим.) 

МПП 

(вим.) 

ВС

ВБ 
Висновок 

Cтіни несучі з силікатної 

цегли товщиною 510мм. 

REI 

330 
М0 I 

REI 

120 
М0 ІІІ Відповідає 

Cтіни несучі з силікатної 

цегли товщиною 380мм. 

REI 

270 
М0 I 

REI 

120 
М0 ІІІ Відповідає 

Перегородки з 

силікатної цегли 

товщиною 120 мм. 

EI 120 М0 І EI 15 М1 ІІІ Відповідає 

Перегородки з глиняної 

цегли товщиною 65 мм. 
EI 70 М0 І EI 15 М1 ІІІ Відповідає 

Перекриття з 

багатопустотних 

залізобетонних плит 

товщиною 200мм. 

REI 

55 
M0 II 

REI 

45 
M1 ІІІ Відповідає 

Колони цегляні 

квадратні перетином 

500x500 мм 

R 150 M0 I R 120 M0 ІІІ Відповідає 

Балки перекриття 

залізобетонні Т-

образного перетину 

REI 

45 
M0 ІІ 

REI 

45 
M1 ІІІ Відповідає 

Покриття суміщене з RE 50 M0 I Не нормується ІІІ Відповідає 

https://www.minregion.gov.ua/wp-content/uploads/2017/03/DBN-V.1.1-7-2016.pdf
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Найменування 

конструкцій 

МВ 

(факт) 

МПП 

(факт) 

ФС

ВБ 

МВ 

(вим.) 

МПП 

(вим.) 

ВС

ВБ 
Висновок 

ребристих 

залізобетонних плит 

висотою 600мм. 

Балки суміщеного 

покриття залізобетонні 

двоскатні двотаврового 

перетину 

R 60 M0 I Не нормується ІІІ Відповідає 

Сходові клітини 

залізобетонні 
R60 M0 I R 60 M0 ІІІ  Відповідає 

 

Таким чином, всі будівельні конструкції спортивної школи відповідають 

вимогам пожежної безпеки, а будівля має ІІ ступень вогнестійкості. 
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2. Перевірка щодо виконання вимог нормативно-правових актів з 

питань пожежної безпеки в спортивній школі 

 

2.1. Порядок здійснення перевірок щодо виконання вимог нормативно-

правових актів з питань пожежної безпеки в спортивній школі 

 

Державний нагляд (контроль) щодо виконання вимог нормативно-правових 

актів з питань пожежної безпеки в спортивній школі здійснюється, відповідно до 

Закону України "Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері 

господарської діяльності [19], шляхом проведення планових та позапланових 

перевірок. 

Перед початком здійснення перевірки посадова особа ДСНС вносить запис 

до журналу реєстрації заходів державного нагляду (контролю) в спортивній школі. 

Посадова особа ДСНС з метою з'ясування обставин, які мають значення для 

повноти проведення перевірки, здійснює у межах повноважень, передбачених 

законом [19], огляд територій та/або приміщень, які використовуються для 

провадження господарської діяльності, а також будь-яких документів чи предметів, 

якщо це не заперечує закону. 

Планова перевірка спортивної школи здійснюються лише відповідно до 

річного плану, що затверджуються ДСНС. Планова перевірка здійснюється за 

умови письмового повідомлення директора спортивної школи про проведення 

планової перевірки не пізніш як за десять днів до дня її здійснення. 

Повідомлення про перевірку містить: 

дату початку та дату закінчення здійснення перевірки; 

офіційне найменування спортивної школи; 

найменування органу, представник якого буде здійснювати перевірку. 
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Повідомлення надсилається рекомендованим листом та/або за допомогою 

електронного зв’язку, або вручається особисто під розписку директорові 

спортивної школи або уповноваженій ним особі [19]. 

Директор спортивної школи має право не допускати посадову особу ДСНС 

до здійснення планового заходу в разі неодержання повідомлення про здійснення 

планової перевірки. 

Підставами для здійснення позапланових перевірок в спортивній школі є: 

подання директором школи письмової заяви до ДСНС про здійснення 

перевірки; 

перевірка виконання директором школи приписів про усунення порушень 

вимог законодавства у сфері техногенної та пожежної безпеки, виданих за 

результатами проведення попередньої перевірки; 

звернення фізичної особи (фізичних осіб) про порушення, що спричинило 

шкоду її (їхнім) правам, законним інтересам, життю чи здоров’ю, навколишньому 

природному середовищу чи безпеці держави, з додаванням документів чи їх копій, 

що підтверджують такі порушення (за наявності). У такому разі перед початком 

здійснення позапланової перевірки посадові особи ДСНС зобов’язані пред’явити 

директорові спортивної школи чи уповноваженій ним особі, крім документів, 

передбачених цим законом [19], додатково копію погодження ДСНС на проведення 

такої перевірки. Директор спортивної школи має право не допускати посадових 

осіб ДСНС, якщо вони не пред’явили копію погодження ДСНС на проведення такої 

перевірки; 

доручення Прем’єр-міністра України про перевірку суб’єктів 

господарювання у відповідній сфері у зв’язку з виявленими системними 

порушеннями та/або настанням події, що має значний негативний вплив на права, 

законні інтереси, життя та здоров’я людини, захист навколишнього природного 

середовища та забезпечення безпеки держави; 

настання пожежі, смерті потерпілого внаслідок пожежі, що було пов’язано з 

діяльністю спортивної школи. 
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Під час проведення позапланової перевірки з’ясовуються лише ті питання, 

необхідність перевірки яких стала підставою для здійснення цієї перевірки, з 

обов’язковим зазначенням цих питань у посвідченні (направленні) на проведення 

перевірки. 

Повторне проведення позапланової перевірки за тим самим фактом 

(фактами), що був (були) підставою для проведеного позапланової перевірки, 

забороняється. 

Директор спортивної школи повинен ознайомитися з підставою проведення 

позапланової перевірки з наданням йому копії відповідного посвідчення 

(направлення) на проведення перевірки. 

Для здійснення планової або позапланової перевірки видається відповідний 

наказ. На підставі наказу оформляється посвідчення (направлення) на проведення 

перевірки, яке підписується керівником органу ДСНС або його заступником із 

зазначенням прізвища, ім’я та по батькові і засвідчується печаткою. 

У посвідченні (направленні) на проведення перевірки зазначаються: 

найменування органу ДСНС, що здійснює захід; 

офіційне найменування спортивної школи; 

місцезнаходження спортивної школи; 

номер і дата наказу, на виконання якого здійснюється перевірка; 

перелік посадових осіб, які беруть участь у здійсненні перевірки, із 

зазначенням їх посади, прізвища, ім'я та по батькові; 

дата початку та дата закінчення перевірки; 

тип перевірки (планова або позапланова); 

підстави для здійснення перевірки; 

предмет здійснення перевірки; 

інформація про здійснення попередньої перевірки (тип перевірки і строк її 

здійснення). 

Посвідчення є чинним лише протягом зазначеного в ньому строку 

здійснення перевірки. 
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Перед початком здійснення перевірки посадові особи органу ДСНС 

зобов'язані пред'явити директорові спортивної школи або уповноваженій ним особі 

посвідчення (направлення) та службове посвідчення, що засвідчує посадову особу 

органу ДСНС, і надати директорові спортивної школи копію посвідчення 

(направлення).  Посадова особа органу ДСНС без посвідчення (направлення) на 

здійснення перевірки та службового посвідчення не має права здійснювати 

перевірку спортивної школи. Директор спортивної школи має право не допускати 

посадових осіб органу ДСНС до здійснення заходу, якщо вони не пред'явили 

документів, передбачених статтею 7 закону [19]. 

За результатами здійснення планової або позапланової перевірки посадова 

особа органу ДСНС складає акт, форма якого затверджена Наказом МВС України 

від 17.01.2019 року № 22 "Про затвердження уніфікованої форми акта, складеного 

за результатами проведення планового (позапланового) заходу державного нагляду 

(контролю) щодо дотримання суб’єктом господарювання вимог законодавства у 

сфері техногенної та пожежної безпеки, та інших форм розпорядчих 

документів" [1].  

Посадова особа органу ДСНС зазначає в акті стан виконання вимог 

законодавства директором спортивної школи, а в разі невиконання – детальний 

опис виявленого порушення з посиланням на відповідну вимогу законодавства. В 

останній день перевірки два примірники акта підписуються посадовими особами 

органу ДСНС, та директором спортивної школи або уповноваженою ним особою. 

Один примірник акта вручається директорові спортивної школи чи уповноваженій 

ним особі в останній день перевірки, а другий зберігається в органі ДСНС, що 

здійснював перевірку [19]. 

На підставі акта, складеного за результатами перевірки, в ході якої виявлено 

порушення вимог законодавства, орган ДСНС за наявності підстав для повного або 

часткового зупинення спортивної школи звертається з відповідним позовом до 

адміністративного суду. У разі необхідності вжиття інших заходів реагування 

орган ДСНС протягом п’яти робочих днів з дня завершення перевірки складає 
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припис про усунення порушень вимог законодавства у сфері техногенної та 

пожежної безпеки, протокол про адміністративне правопорушення (далі – 

протокол). 

Припис про усунення порушень вимог законодавства у сфері техногенної та 

пожежної безпеки – обов'язкова для виконання у визначені строки письмова вимога 

посадової особи органу ДСНС щодо усунення порушень вимог законодавства. 

Припис не передбачає застосування санкцій щодо директора спортивної школи. 

Припис видається та підписується посадовою особою органу ДСНС, яка 

здійснювала перевірку спортивної школи [19]. 

Протокол – документ, що складається посадовою особою органу ДСНС, яка 

здійснювала перевірку спортивної школи, в разі вчинення посадовими особами 

спортивної школи або громадянами адміністративного правопорушення [6]. 

Протокол складається у двох примірниках, один з яких під підпис 

вручається особі, яка притягається до адміністративної відповідальності. 

При складанні протоколу вказується стаття Кодексу України про 

адміністративні правопорушення [7], згідно з якою передбачена адміністративна 

відповідальність, а також зазначаються дата і місце його складання, посада, 

прізвище, ім’я, по батькові особи, яка склала протокол; відомості про особу, яка 

притягається до адміністративної відповідальності; місце, час вчинення і суть 

адміністративного правопорушення; нормативний акт, який передбачає 

відповідальність за це правопорушення; прізвища, адреси свідків і потерпілих, 

якщо вони є; пояснення особи, яка притягається до адміністративної 

відповідальності; інші відомості, необхідні для вирішення справи. Також у 

протоколі вказуються обставини, що пом’якшують чи обтяжують адміністративну 

відповідальність. [6]. 

Протокол підписується особою, яка його склала, і особою, яка притягається 

до адміністративної відповідальності. За наявності свідків і потерпілих протокол 

підписується також і цими особами. У разі відмови особи, яка притягається до 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0373-13%23n51
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адміністративної відповідальності, від підписання протоколу, у ньому робиться 

запис про це [6]. 

Розгляд справ про адміністративні правопорушення здійснюється 

уповноваженою на то посадовою особою Дніпровського міського управління ГУ 

ДСНС України у Дніпропетровській області в день, що був зазначений у протоколі.  

Під час розгляду справи про адміністративне правопорушення особі, яка 

притягається до адміністративної відповідальності, роз’яснюються її права. 

Розглянувши справу про адміністративне правопорушення, уповноважена посадова 

особа, виносить постанову про накладення адміністративного стягнення або про 

закриття справи. 

При вирішенні питання про притягнення особи до адміністративної 

відповідальності у вигляді попередження або штрафу уповноважена посадова 

особа, виносить постанову про накладення адміністративного стягнення (далі – 

постанова). Зазначена постанова обов'язково містить інформацію про порядок і 

строк її оскарження, дату набрання нею законної сили та строк пред’явлення її до 

виконання, а також відомості про її виконання. Постанова підписується посадовою 

особою, яка її винесла, та засвідчується печаткою. Постанова оголошується 

негайно після закінчення розгляду справи і долучається до справи про 

адміністративне правопорушення. Копія постанови протягом трьох днів вручається 

або надсилається особі, щодо якої її винесено. Копія постанови вручається під 

підпис. У разі якщо копія постанови надсилається, про це робиться відповідна 

відмітка у справі. [6]. 

При розгляді справи про адміністративне правопорушення до протоколу 

долучаються матеріали, що підтверджують факт учинення адміністративного 

правопорушення та причетність до нього особи, яка притягається до 

адміністративної відповідальності (копії приписів, постанов, рапортів посадових 

осіб ДСНС; заяви, пояснення правопорушників та свідків правопорушення; 

посадові інструкції, накази про призначення відповідальних за пожежну безпеку, 

плани усунення порушень пожежної безпеки тощо). Кожен з таких документів має 
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обов’язкові реквізити (дата, адреса, назва, підпис, штамп, печатка тощо), містить 

достовірну інформацію та відповідає вимогам законодавства.  

 

2.2. Результати перевірки щодо виконання вимог нормативно-правових 

актів з питань пожежної безпеки в спортивній школі 

 

В результаті перевірки щодо виконання вимог нормативно-правових актів з 

питань пожежної безпеки в спортивній школі були виявлені наступні порушення: 

- на третьому поверсі відсутній план евакуації людей на випадок пожежі 

(п. 5 розділу ІІ ППБУ) [18]; 

- у приміщеннях на видимих місцях біля телефонів не вивішені таблички із 

зазначенням номера телефону для виклику пожежно-рятувальних підрозділів (п. 7 

розділу ІІ ППБУ) [18]; 

- відсутня інструкція для працівників охорони щодо їхніх обов'язків 

відносно контролю за додержанням протипожежного режиму, огляду території і 

приміщень, порядок дій в разі виявлення пожежі, спрацювання систем пожежної 

сигналізації та визначенням посадових осіб спортивної школи, які викликаються в 

нічний час у разі пожежі (п. 10 розділу ІІ ППБУ) [18]; 

- директор спортивної школи не пройшов навчання та перевірку знань з 

питань пожежної безпеки (п. 16 розділу ІІ ППБУ, п. 16 Порядоку здійснення 

навчання населення діям у надзвичайних ситуаціях) [15; 18] 

- на дверях електрощитової не вказане місце зберігання ключів (п. 2.12 

розділу ІІІ ППБУ) [18]; 

- двері запасних виходів зсередини зачинені на замки, що відчиняються за 

допомогою ключа (п. 2.27 розділу ІІ ППБУ) [18]; 

- використовуються пошкодженні електричні вимикачі (п. 1.18 розділу IV 

ППБУ) [18]; 
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- не виконанo замір oпoру ізoляції і перевірка спрацювання приладів захисту 

електричних мереж та електрoустанoвoк від кoрoткoгo замикання (п. 1.20 розділу 

ІV ППБУ) [18]; 

- біля пожежного гідранту не влаштовано покажчик з нанесеними на нього 

літерним індексом ПГ, цифровими значеннями відстані в метрах від покажчика до 

гідранта, внутрішнього діаметра трубопроводу в міліметрах, зазначенням виду 

водопровідної мережі (п. 2.1 розділу V ППБУ) [18]; 

- у пожежних кран-комплектах відсутні важелі для полегшення відкривання 

вентиля (п. 2.2 розділу V ППБУ) [18]; 

- не виконується технічне обслуговування пожежних кран-комплектів та їх 

перевірка на працездатність шляхом пуску води (п. 2.2 розділу V ППБУ) [18]; 

- пожежні рукави у пожежних кран-комплектах складені в одинарну скатку 

та не приєднані до крана (п. 2.2 розділу V ППБУ) [18]; 

- електрощитова, приміщення розподільчого щита семиповерхового 

корпусу, кабінети, в яких встановлено комп'ютери, не забезпечені газовими 

вогнегасниками з величиною заряду вогнегасної речовини не менше 3 кг. (п. 3.9 

розділу V ППБУ, п. 5 розділу VІ Правил експлуатації та типових норм належності 

вогнегасників) [17; 18]; 

- відсутній журнал обліку вогнегасників (п. 3.10 розділу V ППБУ, п. 3 

розділу ІІІ Правил експлуатації та типових норм належності  

вогнегасників) [17; 18]; 

- використовуються вогнегасники, що не мають розтруба (п. 3.10 розділу V 

ППБУ, п. 2 розділу ІV Правил експлуатації та типових норм належності 

вогнегасників) [17; 18]; 

- на території не влаштовано пожежний щит (п. 3.11 розділу V ППБУ) [18]. 

 

 
 

 



 
     

НУЦЗУ.2.16.02з.21.ІтаАРТ.РПЗ 
Лист  

     23 Изм Лист Подп. № докум Дата 

 

 

3. Організація пожежогасіння в спортивній школі 

 

3.1. Визначення геометричних параметрів пожежі 

 

Припустимо, що пожежа виникла у малій спортивній залі другого поверху 

через коротке замикання в розподільчому електричному щитку. Персонал 

спортивної школи самостійно пожежу ліквідувати не зміг, через що відбулося 

спрацювання пожежної сигналізації.  

Визначаємо час вільного розвитку пожежі: 

рослідзборусповіщвільне /τττττ +++=  

де: сповіщτ  – час від початку виникнення пожежі до моменту сповіщення 

про неї пожежно-рятувальних підрозділів міста; 

зборуτ  – час, витрачений пожежно-рятувальним підрозділом на збір та 

виїзд за сигналом тривога; 

слідτ  – час, витрачений пожежно-рятувальним підрозділом на те, щоб 

дістатися спортивної школи; 

ро /τ  – час, витрачений пожежно-рятувальним підрозділом на 

оперативне розгортання, тобто на подачу перших стволів на гасіння 

пожежі. 

Як вже зазначалося, персонал спортивної школи самостійно ліквідувати 

загоряння не зміг, через що відбулося спрацювання пожежної сигналізації. В 

зв’язку з цим приймемо, що хвилинисповіщ 4=τ . 

зборуτ  в розрахунках приймається як нормативно величина, яка дорівнює 1 

хвилині. 
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Час, витрачений пожежно-рятувальним підрозділом на збір та виїзд за 

сигналом тривога залежить від відстані між пожежно-рятувальною частиною та 

спортивною школою та швидкості прямування, і визначається за наступною 

формулою: 

V
h

слід
⋅

=
60τ  

де: h  – відстань між пожежно-рятувальною частиною та спортивною 

школою; 

V  – середня швидкість руху пожежно-рятувального автомобіля.  

Середня швидкість руху пожежно-рятувального автомобіля залежить від 

умов, в яких відбувається рух, і в розрахунках для міської зони приймається рівним 

40 км/год. Отже: 

.3
40

260 хвслід =
⋅

=τ  

Час, витрачений пожежно-рятувальним підрозділом на оперативне 

розгортання, залежить від оперативної обстановки та об'ємно-планувальних рішень 

будівлі. Оскільки в нашому випадку пожежний гідрант розташований біля будівлі, 

пожежа виникла на другому поверсі а будівля не має складного планування, то 

приймаємо його рівним 3 хвилинам.  

Таким чином, час вільного розвитку пожежі дорівнюватиме: 

.113314 хввільне =+++=τ  

Визначаємо радіус розвитку пожежі: 

)10(105,0 −+⋅⋅= вілнеллвільне VVR τ  

де: лV  – лінійна швидкість поширення горіння. 
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Лінійна швидкість поширення горіння залежить від умов, в яких 

відбувається горіння, та матеріалів, що горять. Відповідно до таблиці 1.6 Довідника 

керівника гасіння пожежі [5] в нашому випадку, оскільки більша частина підлоги 

спортивної зали вкрита борцівськими матами, що виготовлені з синтетичних 

матеріалів, приймаємо лінійну швидкість поширення горіння 2 м/хв. (внутрішні 

пожежі при наявності синтетичної обробки і відкритих отворах). Тоді: 

.12)1011(21025,0 мRвільне =−+⋅⋅=  

Оскільки спортивна зала має розміри 11,5х11 метрів, то пожежа охопить її 

повністю. Визначаємо площу пожежі:  

baSп ⋅=  

де: a  і b  – це сторони прямокутника пожежі. 

25,126115,11 мSп =⋅=  

 

3.2. Розрахунок необхідної кількості сил та засобів 

 

Методика розрахунку сил і засобів передбачає визначення таких параметрів: 

- вихідних параметрів для розрахунку; 

- принципу вибору та розташування сил і засобів; 

- необхідної витрати вогнегасних речовин; 

- необхідної кількості стволів гасіння; 

- фактичної витрати вогнегасних речовин; 

- забезпеченості об'єкта вогнегасними речовинами; 

- кількості пожежно-рятувальних автомобілів, які необхідно встановити на 

джерело водопостачання; 

- граничної відстані подачі вогнегасних речовин; 

- кількості особового складу для гасіння пожежі; 
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- необхідної кількості відділень основного призначення і номера виклику 

відповідно до розкладу виїзду на пожежу гарнізону (плану залучення сил і засобів); 

- необхідності виклику додаткових підрозділів, допоміжної та господарської 

техніки, служб міста чи об'єкта, пожежно-рятувальних підрозділів інших 

міністерств, військових формувань, населення тощо [9]. 

Вихідні параметри для проведення розрахунки визначені нами у 

попередньому розділі. 

Оскільки спортивна зала об лаштована двома входами, то подавати стволи 

на гасіння будемо саме через ці входи. Визначаємо площу гасіння: 

ahnSг ⋅⋅=  

де: n  – кількість напрямків введення стволів на гасіння; 

h  – глибина гасіння пожежного ствола. 

Оскільки введення стволів відбувається зі сторони дверей, то приймаємо 

1=n . Для гасіння цієї пожежі доцільно буде застосовувати стволи "Б", глибина 

гасіння яких складає 5м. Отже: 

25,575,1151 мSг =⋅⋅=  

Визначаємо необхідну для гасіння пожежі витрату вогнегасячої речовни 

(води): 

рг
г
н ІSQ ⋅=  

де: рІ  – розрахункова інтенсивність подачі води на гасіння пожежі. 

слQг
н /75,51,05,57 =⋅=  

Визначаємо необхідну для гасіння пожежі кількість пожежних стволів: 

г
ств

г
нг

ств Q
QN =  
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де: г
ствQ – розрахункова витрата води з пожежного ствола, що 

використовується для гасіння пожежі. 

255,1
7,3
75,5

≈==г
ствN  

Визначаємо необхідну для захисту кількість пожежних стволів, для цього 

приймаємо рішення щодо їх введення за наступними напрямками: 

1. Для захисту вище розташованих приміщень – 1 ствол "Б"; 

2. Для захисту нижче розташованих приміщень – 1 ствол "Б"; 

3. Для захисту суміжних приміщень другого поверху (приймаємо, що 

пожежа розповсюдилась до підсобних приміщень) – 2 ствола "Б"; 

4. Для захисту фасаду будівлі – 1 ствол "Б". 

Отже: 

5=з
ствN  

Визначаємо фактичну витрату води. Оскільки для гасіння та захисту будемо 

використовувати стволи "Б", то використаємо наступну формулу: 

ств
з
ств

г
ствф QNNQ ⋅+= )(  

де ствQ  – фактичні витрати води на гасіння пожежі та на захист. 

слQф /5,187,3)52( =⋅+=  

Відповідно до Довідника керівника гасіння пожежі [5] витрата води з 

пожежного гідранта, що встановлений на водогоні діаметром 150 мм., при тиску в 

мережі 2-3 атм. складає 70-80 л/с. Таким чином, води води для здійснення 

оперативних дій достатньо.  

Визначаємо необхідну для подачі води кількість пожежно-рятувальних 

автомобілів:  
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н

ф
А Q

Q
N

⋅
=

8,0  

де нQ  – подача насосу пожежно-рятувального автомобіля. 

1578,0
408,0
5,18

≈=
⋅

=АN  

Визначаємо граничну відстань, на яку можливо подати воду: 

( )[ ]
202 ⋅

⋅

±±+−
=

QS
ZZhhH

L прмрпрН
гр  

де НH  – напір у насосі пожежно-рятувального автомобіля; 

прh  – напір у розгалуження магістральної лінії; 

мZ – найбільша висота підйому місцевості; 

прZ – найбільша висота підйому пожежного ствола; 

S  – опір пожежного рукава; 

Q  – сумарна витрата води однієї найбільш завантаженої рукавної лінії; 

20  – довжина пожежного рукава. 

( )[ ] .2,25320
1,11015,0

6,6005080
2 мLгр =⋅

⋅
±±+−

=  

Отже використання найближчих пожежних гідрантів можливе.  

Визначаємо необхідну кількість особового складу: 

ЗВрозБПБГДЗСсо NNNNNN ++++⋅= ""3  

де: ГДЗСN  – кількість ланок газодимозахисної служби; 

ПБN  – кількість постів безпеки; 

""БN  – кількість стволів "Б", що подаються не ланками ГДЗС; 

розN  – кількість магістральних рукавних ліній; 
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ЗВN  – кількість зв'язкових. 

28121636 =++++⋅=соN  

Визначаємо необхідно кількість пожежно-рятувальних відділень на 

основних пожежно-рятувальних автомобілях: 

7
4
28

4
=== со

від

N
N  

Таким чином, для гасіння пожежі слід залучити 7 пожежно-рятувальних 

відділень на основних пожежно-рятувальних автомобілях, що відповідає 

четвертому номеру виклику.  
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4. Безпека праці 

 

4.1. Безпека праці під час виконання дій за призначенням 

 

Безпека праці під час розвідки пожежі: 

Для проведення розвідки в задимленій зоні організовувати ланки ГДЗС у 

складі не менш як з трьох осіб. Ланку ГДЗС очолює особа, за посадою не нижче 

ніж командир відділення [11].  

Особовий склад ланки ГДЗС, який веде розвідку, зобов'язаний: 

- використовувати найбільш короткі і безпечні шляхи прямування; 

- забезпечити безпеку людям і вихід їх до безпечної зони, надати першу 

невідкладну медичну допомогу постраждалим; 

- підтримувати постійний зв'язок з постом безпеки, доповідаючи результати 

розвідки.  

З метою забезпечення безпеки під час проведення розвідки необхідно: 

- мати при собі засоби індивідуального захисту, засоби рятування, ручний 

пожежний інструмент, прилади освітлення, світловий направляючий трос, засоби 

зв’язку та гасіння; 

- перед входом у задимлену зону встановити пост безпеки ГДЗС для 

проведення розрахунку часу роботи ланки ГДЗС і підтримування з ним постійного 

зв'язку; 

- запам'ятовувати пройдений шлях; 

- обережно відчиняти двері, що ведуть до приміщень, де відбувається 

горіння, використовуючи дверні полотно для захисту від опіків у разі можливого 

викиду полум'я чи нагрітих газів; 

- дотримуватись застережливих заходів від можливих обвалень (руйнувань) 

будівельних конструкцій; 
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- просуватися, як правило, вздовж капітальних стін чи стін з віконними 

прорізами. 

Особам, які входять до складу розвідувальної групи, категорично 

забороняється самовільно залишати групу [5]. 

 

Безпека праці під час оперативного розгортання: 

Приступати до оперативного розгортання дозволяється лише за командою 

КГП або начальника підрозділу. 

Під час оперативного розгортання ствольники виходять на свої позиції, 

вказані КГП або начальниками оперативних дільниць, найкоротшими та найбільш 

безпечними шляхами. За можливості рукавні лінії не слід прокладати на основних 

шляхах евакуації людей (до закінчення евакуації). 

Якщо на шляху є перешкоди, то вживаються заходи щодо їх усунення 

(розкривання, розбирання конструкцій тощо) або забезпечується вихід на позиції 

іншими шляхами за допомогою ручних пожежних драбин, пожежних авто 

підіймачів, автодрабин тощо. 

Під час оперативного розгортання пожежно-рятувальні автомобілі та 

пожежно-технічне обладнання мають бути розміщенні таким чином, щоб 

забезпечити: 

- швидке зосередження сил і засобів на необхідних оперативних дільницях 

або їх евакуацію у разі небезпеки; 

- збереження рукавних ліній, запобігти перетинанню рукавних ліній 

перетинанню іншими автомобілями, за можливості не ускладнювати дорожній рух 

поблизу місця пожежі [5]. 

 

Безпека праці під час рятування людей: 

Під час рятування людей КГП зобов'язаний визначити порядок і способи 

рятування людей залежно від обстановки і стану людей, яким необхідно надати 

допомогу. 
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Для організації рятування людей з висоти слід використовувати стаціонарні 

та переносні ручні пожежні драбини, авто драбини і автопідйомники, рятувальні 

мотузки. 

Рятувальні роботи слід виконувати швидко, але з дотриманням запобіжних 

заходів, щоб не заподіти школи людям, яких рятують. Заходи безпеки при цьому 

регламентуються вимогами Статуту дій органів управління та підрозділів 

Оперативно-рятувальної служби цивільного захисту під час гасіння пожеж [20] та 

Правилами безпеки праці в підрозділах МНС України [16]. 

Забороняється користування для рятування та саморятування мокрими та 

вологими рятувальними мотузками, а також тими, що не знаходяться у 

оперативному розрахунку [5]. 

 

Безпека праці під час гасіння пожежі: 

В разі залучення додаткових сил та засобів, слід обов'язково 

проінструктувати особовий склад про оперативну обстановку, що склалася на 

момент їх прибуття. 

Перед початком гасіння пожежі слід забезпечити відключення всіх 

електропроводів. Відключення мережі розрізанням електропроводів спеціальними 

ножицями допускається тільки після того, коли іншими прийомами (вимикачем, 

рубильником) цього зробити неможливо, якщо напруга в мережі не більше 220В. 

Не з’ясувавши, відключений чи ні кабель (провід), слід вважати завжди його під 

напругою.  

Особливу увагу під час гасіння пожежі слід звертати на безпеку особового 

складу, що працює нагорі, у темряві та взимку. Під час роботи на даху слідкувати 

за станом несучих конструкцій. У випадку загрози обвалу особовий склад повинен 

негайно відходити у безпечне місце. 

При розкриванні та розбиранні конструкцій, а також при очищенні місця 

пожежі не рекомендується скидати елементи конструкцій та їх уламки. Якщо це 
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необхідно – слідкують за тим, щоб у місцях передбаченого скидання не було людей 

та техніки.  

Пересуватися по пожежній драбині необхідно не поспішаючи. При роботі зі 

стволами з драбин, пожежників, а також рукавні лінії, необхідно ретельно 

закріпити.  

В разі гасіння пожежі вночі або в умовах поганої видимості, слід 

забезпечити освітлення місця пожежі [5].  

 

4.2. Засоби індивідуального захисту органів дихання, що 

використовуються під час гасіння пожежі в спортивній школі 

 

В оперативному розрахунку пожежно-рятувальних підрозділів, що 

залучаються до ліквідації пожежі в спортивній школі, перебувають засоби 

індивідуального захисту органів дихання АСВ-2 та DRAGER PA 84. 

 
Рис. 4.1 – Зовнішній вигляд АСВ-2 

 

Таблиця 4.1 – Технічні характеристики АСВ-2 

Основні характеристики Значення 

Час захисної дії, хв. 60 
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Кількість балонів, од 2 

Місткість балона, л 4 

Кількість повітря в апараті, л 1600 

Робочий тиск в балоні, МПа (кгс/см2) 19,6 (200) 

Тиск спрацювання клапана вмикача резервного 

повітря, МПа 
3-4 

Габаритні розміри, мм 650х295х150 

Маса спорядженого апарату, кг 13,2 

 

 
Рис. 4.2 – Зовнішній вигляд DRAGER PA 84 

 

Таблиця 4.2 – Технічні характеристики DRAGER PA 84 

Основні характеристики Значення 

Час захисної дії, хв. до 120 

Маса: 

          - 1 балон, кг 

          - 2 балона, кг 

 

9,4 

15,8 
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Температурний режим роботи, оС -45 – +65 

Мінімальний тиск, атм. 265 

Витрата повітря, л/хв 30-120 

Тиск спрацювання звукового сигналу, атм 55±5 

Габаритні розміри, мм 620х320х150 

Маса спорядженого апарату, кг 

          - 1 балон, кг 

          - 2 балона, кг 

 

12,65 

19,05 
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5. Заходи щодо покращення протипожежного стану спортивної школи 

 

Протипожежний стан об'єкту – це стан, який характеризується багатьма 

факторами, зокрема і рівнем реалізації вимог нормативно-правових актів з 

пожежної безпеки. Через це, для покращення протипожежного стану спортивної 

школи її директорові слід в обов'язковому порядку усунути всі недоліки, виявлені 

під час перевірки, а саме: 

- розробити та вивісити на шляхах евакуації третього поверху план евакуації 

людей на випадок пожежі; 

- в усіх приміщеннях, в яких встановлені телефони, біля місць їх 

встановлення на видимих місцях вивісити таблички із зазначенням номера 

телефону для виклику пожежно-рятувальних підрозділів; 

- розробити для працівників охорони інструкцію щодо їхніх обов'язків 

відносно контролю за додержанням протипожежного режиму, огляду території і 

приміщень, порядок дій в разі виявлення пожежі, спрацювання систем пожежної 

сигналізації та визначенням посадових осіб спортивної школи, які викликаються в 

нічний час у разі пожежі; 

- директорові спортивної школи пройти навчання та перевірку знань з 

питань пожежної безпеки. В подальшому такі навчання проходити один раз на 

роки; 

- на дверях електрощитової зазначити місце зберігання ключів; 

- влаштувати зачинення запасних виходів зсередини на засови, що легко 

відчиняються; 

- полагодити всі пошкодженні електричні вимикачі; 

- виконати замір oпoру ізoляції і перевірку спрацювання приладів захисту 

електричних мереж та електрoустанoвoк від кoрoткoгo; 

- біля пожежного гідранту влаштувати покажчик з нанесеними на нього 

літерним індексом ПГ, цифровими значеннями відстані в метрах від покажчика до 
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гідранта, внутрішнього діаметра трубопроводу в міліметрах, зазначенням виду 

водопровідної мережі; 

- укомплектувати всі пожежні кран-комплекти важелями для полегшення 

відкривання вентиля; 

- виконати технічне обслуговування пожежних кран-комплектів та їх 

перевірку на працездатність шляхом пуску води; 

- пожежні рукави у пожежних кран-комплектах скласти в подвійну скатку та 

приєднати до крана; 

- в електрощитовій, приміщенні розподільчого щита семиповерхового 

корпусу, кабінетах, в яких встановлено комп'ютери, розмістити газові вогнегасники 

з величиною заряду вогнегасної речовини не менше 3 кг.; 

- завести журнал обліку вогнегасників; 

- всі вогнегасники обладнати розтрубом; 

- влаштувати на території пожежний щит. 
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Висновки 

 

В кваліфікаційній бакалаврській роботі наведено результати аналізу 

пожежної небезпеки та протипожежного стану комунального позашкільного 

навчального закладу "Комплексна дитячо-юнацька спортивна школа "Динамо" 

Дніпровської міської ради. При цьому отримано такі результати: 

- пожежна небезпека спортивної школи обумовлюється наявністю великої 

кількості горючих речовин та матеріалів, значну частину яких складають вироби, 

для виготовлення яких використані полімерні матеріали, і джерел запалення; 

- протипожежний стан спортивної школи не в повній мірі відповідає 

вимогам нормативно-правових актів з пожежної безпеки, через що існує 

ймовірність виникнення пожежі в її приміщеннях; 

- для покращення протипожежного стану спортивної школи її директорові 

слід в обов'язковому порядку усунути всі недоліки, виявлені під час перевірки. 

Крім того, в роботі виконано розрахунок необхідної для ліквідації пожежі 

кількості сил та засобів, що виникла в борцівській спортивній залі другого поверху. 

В результаті роботи отримані такі результати: 

- через наявність великої кількості горючих виробів, що виконані з 

полімерних матеріалів, пожежа швидко розповсюджуються і повністю охоплює 

спортивну залу; 

- для ліквідації пожежі та виконання всього обсягу робіт слід залучити 28 

пожежних-рятувальників, що складає сім пожежно-рятувальних відділень на 

основних пожежно-рятувальних автомобілях.  

Також в роботі проаналізовано порядок здійснення державного нагляду 

щодо виконання вимог нормативно-правових актів з питань пожежної безпеки. В 

результаті аналізу встановлено: 

- державний нагляд (контроль) щодо виконання вимог нормативно-правових 

актів з питань пожежної безпеки здійснюється шляхом проведення планових та 
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позапланових перевірок; 

- планові перевірка здійснюються лише відповідно до річного плану, що 

затверджуються ДСНС, а позапланові – у випадках, визначених у Законі України 

"Про основні засади державного нагляду (контролю) у сфері господарської 

діяльності"; 

- за результатами перевірки складається ряд документів до основних з яких 

відносяться акт та припис, які складаються в двох екземплярах один з яких, в 

обов'язковому порядку, вручається директорові спортивної школи.  
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